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Unter den folgenden Aussagen sind einige richtig und einige falsch.
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Aufgabe 1 (3 Punkte)
Es sei U ⊂ Rn offen, f : U → R zweimal stetig differenzierbar mit Ableitung Df : U → Rn

und zweiter Ableitung D2f : U → Rn×n.
2 Ist x(0) lokales Minimum von f , so ist (Df)(x(0)) = 0.

2 Ist (Df)(x(0)) = 0, so ist x(0) ein lokales Extremum von f .

2 Ist x(0) kritischer Punkt und (D2f)(x(0)) positiv definit, so ist x(0) ein lokales Maximum
von f .

Aufgabe 2 (3 Punkte)
Die Abbildung f : Rn → R sei zweimal stetig differenzierbar. Es gebe genau ein x(0) ∈ Rn

mit (Df)(x(0)) = 0.
2 Besitzt f ein globales Minimum xmin, so ist xmin = x(0).

2 Ist (D2f)(x(0)) indefinit, so besitzt f keine globalen Extrema.

2 Die Richtungsableitung (Dvf)(x
(0)) verschwindet an x(0) für alle v ∈ Rn.

Bitte wenden!



Aufgabe 3 (3 Punkte)
Es sei U ⊂ Rn offen, F : U → Rn ein Vektorfeld, γ : I = [a, b] → U eine stückweise
glatte Kurve, γ′ = γ ◦ ϕ eine Umparametrisierung von γ mit einer stetig differenzierbaren
Parametertransformation ϕ : I ′ = [a′, b′]→ I.
Das Integral

∫
γ
〈F , dx〉

2 stimmt immer mit
∫
γ′
〈F , dx〉 überein;

2 stimmt mit
∫
γ′
〈F , dx〉 überein, falls ϕ orientierungserhaltend ist;

2 hängt nur von den Endpunkten γ(a), γ(b) von γ ab, aber nicht vom genauen Verlauf
von γ.

Aufgabe 4 (3 Punkte)
Die symmetrische 3× 3-Matrix 1 1 0

1 1 0
0 0 2

 ∈ R3×3

ist
2 positiv definit;

2 positiv semidefinit;

2 invertierbar.


